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ATA N°01/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 01ª REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA, DA 01ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
6ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 18 DE JANEIRO DE 2.017.  
 
Aos dezoito dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e dezessete, realizou-se na 
sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, a 01ª 
Reunião Extraordinária da 01ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª 
Legislatura. Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a 
presença dos demais Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Elizeu de Almeida, 
Ennio Alves Farias, Silvio Aparecido Bessani, Valdir Alves de Oliveira, Wilson Akio Abe 
e Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos. Faltou o Vereador: Diogo dos Santos. A 
presente reunião teve início às 11h00min e o término às 11h40min. O senhor 
Presidente solicitou o senhor Vereador Elizeu de Almeida, que efetuasse a leitura de 
um texto bíblico seguido de uma oração. O senhor Presidente submeteu a apreciação 
do soberano plenário em discussão e votação a Ata da sessão anterior, e aprovada por 
unanimidade de votos. O senhor Presidente solicitou o senhor Secretário Vereador 
Ennio Alves Farias, que fizesse a leitura das matérias constante para o expediente, 
sendo, PROJETO DE LEI Nº001/2017 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – 
‘’AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER 
REPOSIÇÃO SALARIAL AOS SERVIDORES INTEGRANTES DO PLANO DE 
CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL 
DE QUARTO CENTENÁRIO – PARANÁ’’.  O senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra aos Vereadores inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE: O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir 
Alves de Oliveira, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei. Falou que esta aqui para dizer que 
é favorável a este projeto de lei que é mais do que justo, voto favorável. O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu de 
Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e Munícipes que estão nos acompanhando 
pela internet. Falou do projeto de lei nº001/2017 tem meu voto favorável devido esta 
remuneração do magistério público que já vem e é de nível federal, então vai ter meu 
voto favorável porque já que veio de lá e estamos aqui fazendo o nosso trabalho 
aprovando uma coisa que veio de nível federal para o magistério público do nosso 
Município de Quarto Centenário, então Presidente tem meu voto favorável. O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio 
Abe, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes 
e funcionários desta casa de lei. E justificando o meu voto favorável, hoje nos estamos 
votando uma reposição para os servidores públicos do magistério e cumprindo com as 
regras votando com regime de urgência urgentíssima para que no salário de janeiro 
possam receber esta reposição, e para os demais funcionários existe uma previsão 
para que seja feita a reposição em maio e com toda certeza o nosso Prefeito não vai 
deixar os outros servidores desamparado, então peço para que todos tenham paciência 
de aguardar o momento certo para que chegue a reposição a todos de forma justae 
muito obrigado. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra 
ao Vereador Alécio Magão, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei. Falou que é favorável 
ao projeto de lei que esta em pauta. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
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lei. Falou que é favorável ao projeto de lei nº 001/2017 que concede a reposição 
salarial de sete, vírgula sessenta e quatro por cento aos servidores do quadro do 
magistério.  O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei. Falou que o projeto 
de lei nº001/2017 tem seu voto favorável no qual o Vereador Akio já explicou para que 
os nossos funcionários públicos entendam da situação que não é do Munícipio, então é 
uma lei federal, e como ele disse tenho certeza que o Prefeito vai se Deus quiser em 
março estar atuando com o aumento do governo federal, obrigado e se for preciso volto 
na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei. Falou que seu voto é a favorável a este reajuste lembrando que eu acredito que 
ficou até acima da inflação de dois mil e dezesseis que ficou na casa dos seis por 
cento, então houve um pequeno ganho, mais o importante que houve, volto na 
explicação pessoal. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, solicita ao 
Senhor Vice Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira assuma os trabalhos para 
que possa fazer o uso da palavra. O Senhor Presidente Vereador Valdir Alves de 
Oliveira, concede a palavra ao Vereador Claudinei Carlis, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei. E quanto ao projeto de lei nº001/2017 quero manifestar a minha posição favorável 
que é um projeto que já é de lei maior enfim nos somos da lei maior do Município, mas 
nos temos que obedecer às leis que vem do estado e da união, acredito que o pessoal 
os professores do magistério vão ficar contente com a nossa votação porque estamos 
aqui para fazer uma extraordinária para que isso aconteça com regime de urgência 
urgentíssima e dizer também aos outros funcionários que na hora certa e no momento 
certo eu tenho certeza que o nosso Poder Executivo o nosso Prefeito vai mandar o 
projeto aqui para que nos analisamos também o aumento de salário de todos, este 
agora é uma obrigação que já vem esta lei sou favorável e todos os Vereadores 
também são favoráveis então a partir de janeiro já começa a valer este novo aumento 
de salário do magistério, e muito obrigado a todos.  O senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, passou para a ORDEM DO DIA: consta, PROJETO DE LEI 
Nº001/2017 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – ‘’AUTORIZA O CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER REPOSIÇÃO SALARIAL AOS 
SERVIDORES INTEGRANTES DO PLANO DE CARGOS, CARREIRA E 
REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE QUARTO 
CENTENÁRIO – PARANÁ’’. Colocado em primeira discussão e votação, aprovado 
por unanimidades de votos.  O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra aos Vereadores inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir 
Alves de Oliveira, falou ao senhor Presidente e demais Vereadores que foi uma 
decisão que a gente já estava esperando este reajuste e a gente vai estar à disposição 
com certeza como o Vereador Akio disse que em maio é para estar dando este 
aumento aos outros funcionários e podem ter certeza que estarei a disposição também 
para estar votando também em maio, no mais muito obrigado e tenham um bom dia. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu 
de Almeida, falou que retornou na explicação pessoal no qual hoje nos estamos 
começando os nossos trabalhos neste mandato, primeira reunião extraordinária, e peço 
aos Vereadores que vamos trabalhar unidos para que a Câmara possa ter união como 
teve na passada e continuaremos unidos aqui para fazer nossos trabalhos e unidos 
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também com o Poder Executivo, porque o Município só tem a ganhar e aos Vereadores 
também vamos se unir para lutar para os funcionários públicos do nosso Município 
porque nos vimos que os salários de muitos estão defasados, os salários deles são 
poucos, hoje nos temos motoristas de ambulância ganhando mil e oitenta reais, então 
isso é muito pouco, temos operadores de maquina que também ganha bem pouco, eu 
acho que a gente tinha que se unir juntamente com o Prefeito para melhorar para os 
funcionários, porque melhorando para os funcionários com certeza o trabalho sairá com 
mais qualidade ainda, então nos temos que sempre estar junto com o Prefeito e 
conversando com os Vereadores para ver o que é possível fazer para que venha 
ganhar um preço justo, porque realmente o salário esta defasado e é complicado 
trabalhar deste jeito não tem como cobrar muito se não paga não tem como cobrar o 
trabalho fica difícil então nos temos que dar um jeito nisto para melhorar isto dai e 
continuar também cobrando o Prefeito nas melhorias das estradas rurais que na gestão 
passada foi muito bom e que continua não vamos deixar para fazer a manutenção das 
estradas nos últimos anos que já começamos os nosso trabalhos agora para que 
termine tudo bem o mandato, comecemos agora o mandato esta apenas começando 
pois nos temos também desde já começar a trabalhar e dar o melhor de nos par o 
Município porque nos estamos aqui representando o povo de Quarto Centenário e 
quem ganha com isso é o Município, e muito obrigado senhor Presidente e que Deus 
abençoe a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra 
ao Vereador Wilson Akio Abe, falou que voltou na explicação pessoal referente seu 
voto favorável, no qual tem a opinião que a gente deveria lutar pelo nivelamento salarial 
para que as pessoas que ganham menos que melhore um pouco mais para que seja 
mais justo, porque hoje o salário mínimo é impossível para sobreviver, mais também a 
gente tem que fazer este nivelamento de formar responsável para que no futuro isso 
não venha se tornar um problema no orçamento do nosso Munícipio, mais eu acho que 
dever ser feito um estudo muito aprofundado e o mais rápido possível e por hoje é só 
senhor Presidente e muito obrigado a todos. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, falou que gostaria de 
dizer a todos que vamos trabalhar juntos neste ano que esta começando agora, 
juntamente com o Prefeito e demais Vereadores aqui Presentes no qual estamos 
sempre juntos para aprovar os melhores projetos para o andamento do nosso 
Município principalmente na área da saúde, da educação e as nossas estradas 
também temos que ficar sempre de olhos nelas para ficar ajeitando elas, para os 
nossos produtores de leite da nossa região e avicultores também, estamos aqui todos 
juntos e vamos ver se fazemos um trabalho todo unido mais os Vereadores juntamente 
com o Prefeito e sempre aprovando o melhor salario para todos os funcionários do 
nosso Município, é isto ai e bom dia a todos. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, retornou mais 
uma vez para falar que seu voto é favorável é claro que a defasagem cada vez vai 
passando e o que você ganha vai diminuindo então nos temos toda vez que vir pela 
ordem federal nos estamos apoiando e que os Vereadores tenham uma boa união a 
todos para que melhore para cada um isto é o primeiro passo, e mais pra frente vai ter 
mais e nos temos no pensamento umas pessoas que precisam de aumento também, 
nos vamos trabalhar para isto tá, e meu mais obrigado Presidente e tudo de bom. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Silvio 
Aparecido Bessani, falou que vai dar um exemplo de operador de máquinas e 
funcionário públicos, eu dia dez do cinco faz dez anos que estou na Prefeitura sou 
funcionário público também operador de máquinas e vou dizer só um exemplo que esta 
acontecendo com o salario mínimo do operador de máquinas e dos demais 
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funcionários públicos, quando entrei a dez anos atrás meu salário era hum mil e 
duzentos e dez reais, se passaram dez anos e o meu salário hoje é hum mil e duzentos 
reais, então você veja bem que situação está pra se viver hoje o funcionário público, 
estou dizendo que sou um funcionário público e sempre lutei por aumento nas folhas 
não em horas extras, pois estive com o Prefeito semana passada e ele disse que não 
vai poder ter mais horas extras também, outro problema para os funcionários públicos 
principalmente do pátio que é o coração da Prefeitura e quando me afastei para as 
eleições foi contratado um operador de máquinas e quase que não conseguiu por dois 
mil e quinhentos reais, foi o que achou o mais barato e não era profissional o Vereador 
Akio acompanhou também então ele foi o tal de quebra galhos, então você vejam a 
diferença do caro que não é profissional veio trabalhar três meses no Município foi o 
contrato de dois mil e quinhentos reais livre, então eu digo em nome de todos os 
funcionários  públicos nos temos que sentarmos nos Vereadores e de qualquer 
maneira possível para que não tenha mais horas extras que vai ser cortada mesmo 
pela legislação federal e que tenha ao nosso Município implantar alguma coisa para 
que ganhe algo para que possa viver, porque o João da Agua o nosso amigo Ex 
Vereador ele conseguiu fixo para as pessoas que estação hoje na rua trabalhando que 
é a base do trabalho dele já conseguiu eu não sei a quantia e isto já tem um 
procedimento de dinheiro fixo por mês para o funcionário público, então peço a todos 
vocês de coração e vamos tentar junto com o Prefeito e pegar a folha ponto de todo 
mundo o salario do pessoal nossa da nossa base que vamos ver o que esta 
acontecendo como nosso Município, porque a base da Prefeitura graças a Deus ganha 
muito bem então a gente tem que ver o nosso lado também e do pátio, obrigado e bom 
dia a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, falou aos senhores Vereadores 
como é a nossa primeira sessão quero dar boas vindas a todos nos e como outros 
demais Vereadores falou aqui vamos procurar trabalhar unidos durante estes quatro 
anos e falo por mim o que depender de mim e for pelo bem do Município vou estar 
junto com qualquer um de vocês, e voltando o assunto dos funcionários a gente 
observou e outros aqui também que tem funcionários que ganha um salario mínimo e 
para ele, e depois o desconto e para ele não receber menos de um salario mínimo e 
realizado um complemento, então é como o Vereador Akio falou a gente tem que fazer 
um estudo e sentar com o Prefeito e com o Secretário de Administração e Finanças e 
chegar num denominador comum e estabelecer  um valor mínimo para os funcionários 
e que seja um salário mínimo, então é uma questão que a gente tem que sentar e 
discutir, no mais meu bom dia e fiquem com Deus. O senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, solicita ao Senhor Vice Presidente Vereador Valdir Alves de 
Oliveira assuma os trabalhos para que possa fazer o uso da palavra. O Senhor 
Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, concede a palavra ao Vereador 
Claudinei Carlis, falou ao senhor Presidente aos senhores Vereadores e demais 
presentes nesta casa de leis volto novamente na explicação pessoal para dizer nossos 
anseios como Vereadores que estamos aqui fazendo o nosso trabalho e torcendo para 
que o Prefeito pelo menos de continuidade ao trabalho que ele fez no ultimo mandato 
dele na Saúde, na Educação, na Administração, na Ação Social e nas estradas no qual 
foi feito um excelente trabalho com Akio a frente das máquinas e o Silvio também, 
enfim as cobranças do Valdir e a cobrança de todos nos que fazemos parte desta 
administração atual, pediu desculpa a todos porque é a segunda sessão que estou 
presidindo algumas falhas vão ter como minha e nossas né porque não estamos 
inteirados totalmente aos assuntos, e quanto aos funcionários eu disse em palanque 
que iria defender os funcionários públicos e estamos aqui todos os Vereadores juntos 
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defendendo os salários do servido público que é do magistério e quando vier outro 
projeto eu tenho certeza que todos serão favoráveis. Agradeceu a todos e a Deus pela 
oportunidade que nos deu e que Deus abençoe a nos todos, obrigado. O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, convoca os senhores Vereadores para uma 
Reunião Extraordinária que realizar se á no dia 20/01/2017 (sexta feira) as 
20h00min, para segunda discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 001/2017.  
Não havendo mais nada a ser tratado o senhor Presidente Claudinei Carlis, declara 
encerrada a presente reunião, em seguida solicita a lavratura da presente ata que será 
levada à apreciação do Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 18 de 
Janeiro 2.017. 
 
 
 
CLAUDINEI CARLIS                                                                         ENNIO ALVES FARIAS 
     PRESIDENTE                                                                       SECRETÁRIO 
 
 


